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INTERVENTO DI FRANCA SACCHETTI

L’obiettivo della nostra Associazione è quello di rispondere prontamente alle richieste che man mano ci vengono fatte, ponendo la massima attenzione alla formazione dei volontari per adeguarci alle mutate esigenze di assistenza.
Scopo primario è la relazione umana che si instaura con l’ospite.
Nel prossimo gennaio terremo un corso per aspiranti e nuovi volontari per dare nozioni su “Chi siamo” , in cui verranno trattati gli aspetti, anche giuridici, dell’Associazione;  “Per chi operiamo”  per far conoscere la Piccola Casa e le tante realtà che la compongono, il Santo Cottolengo e la sua storia, e “La nostra mission” . rispetto al passato sono stati introdotti argomenti nuovi e inviteremo anche chi è già in servizio a partecipare.
Di solito ci vengono richiesti volontari per sopperire a necessità pratiche o per intrattenimento nei laboratori occupazionali ma, sempre più, insistiamo perché innanzitutto si ponga attenzione all’ospite, vicinanza, ascolto.
Inoltre è in progetto, con la Pastorale della Piccola Casa, un percorso di formazione per compagnia e attenzione all’ospite che, per motivi di salute o difficoltà cognitive non può frequentare i laboratori occupazionali o è costretto a letto e non ha quindi frequenti possibilità di creare relazioni.
E’ un progetto che condividiamo e che ci gratifica perché è nostro desiderio fare il possibile per dare il nostro contributo al benessere dei nostri assistiti.
Padre Carmine, durante la presentazione del Bilancio Sociale 2020, ha detto che dobbiamo essere animati da “passione”: credo sia un sentimento o una motivazione che anima la maggioranza dei volontari, che scelgono spontaneamente di voler dedicare una parte del proprio tempo per affiancare il lavoro quanti rendono possibile la continuazione dell’opera del nostro Santo.

